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ВСТУП 

 

 

 

Актуальність дослідження. Проблеми перебудови нашого суспільства 

нерозривно пов'язані з вирішенням завдань формування творчої особистості. 

Адже саме така особистість є справжнім творцем історії, оскільки весь шлях, який 

пройдено людством, – це безперервний процес творіння. Творчість дає людині 

можливість актуалізувати свої потреби, інтереси, здібності, знаходити форми 

прояву індивідуальної активності. Творче самовираження сприяє усвідомленню 

особистісної ваги, емоційному розкріпаченню, зростанню впевненості у собі. У 

зв'язку з цим все більшої теоретичної і практичної значущості набуває залучення 

дошкільників до творчої діяльності, створення необхідних умов для формування 

творчої активності дошкільників. 

Проблема творчої активності завжди була у полі зору вчених. Різні аспекти 

творчості розглядали В. Дружинін, Я. Пономарьов, І. Семенов; психологічні 

основи творчої активності вивчали Д. Богоявленська, Л. Виготський, 

П. Гальперін, Д. Ельконін, В. Крутецький, Г. Костюк, В. Мерлін, Н. Тализіна та 

ін.; педагогічний аспект зазначеної проблеми досліджували Л. Аристова, 

Ю. Бабанський, М. Данилов, І. Лернер, О. Савченко, М. Скаткин, Т. Шамова, 

Г. Щукін та ін. Дослідниками сформульовано основні умови формування творчої 

активності (Н. Вишнякова, Л. Івахненко, В. Лозова Ю. Нєженцев, С. Сисоєва); 

визначено особливості прояву творчої активності старших дошкільників у різних 

видах діяльності: ігровій – Ю. Косенко; трудовій – В. Сьомін, В. Тименко; 

образотворчій – С. Діденко, В. Кардашов. 

Важливе місце у системі засобів формування творчої активності дітей 

посідає народне мистецтво, яке унікальним чином інтегрує у собі побутові, 

мистецькі, педагогічні традиції (Н. Вишнякова, С. Діденко, С. Коновець та ін.). 

Своєрідним різновидом українського народного мистецтва є іграшка, що 

якнайкраще підтверджує нерозривність становлення окремої людини і людства.  
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Аналіз педагогічних досліджень свідчить, що українській народній іграшці 

відведено важливе місце у виховному процесі сучасних дитячих дошкільних 

закладів (Л. Артемова, О. Батухтіна, А. Грабовська, Е. Горунович, А. Грибовська, 

Г. Вишнева, Л. Калуська та ін.). Однак поза спеціальною увагою залишилися 

теоретичні і методичні аспекти використання української народної іграшки у 

педагогіці дошкільної освіти, хоча сучасній науці відомо, що твори народного 

мистецтва впливають на розвиток пізнавальної, емоційної сфер особистості, її 

творчих здібностей, сприяють активізації творчо-продуктивної діяльності. 

Соціальна та педагогічна значущість проблеми розвитку творчих здібностей 

підростаючого покоління, її недостатня теоретична та методична розробленість 

зумовили вибір теми дипломного дослідження: «Розвиток творчих здібностей 

дітей старшого дошкільного віку в умовах закладу дошкільної освіти». 

Об'єкт дослідження – процес творчого розвитку дітей старшого 

дошкільного віку.  

Предмет дослідження – педагогічні умови розвитку творчих здібностей 

дітей старшого дошкільного віку засобами української народної. 

Мета дослідження – розробити, теоретично обґрунтувати та 

експериментально перевірити методику розвитку творчих здібностей дітей 

старшого дошкільного віку засобами української народної іграшки. 

Відповідно до мети дослідження було визначено такі завдання:  

 вивчити теоретичний аспект розвитку творчих здібностей дітей старшого 

дошкільного віку; 

  розкрити педагогічні можливості української народної іграшки як засобу, що 

сприяє ефективному формуванню творчих здібностей старших дошкільників; 

 визначити критерії, показники і рівні сформованості творчої активності 

дітей старшого дошкільного віку засобами української народної іграшки; 

 виявити педагогічні умови ефективного розвитку творчих здібностей 

дітей старшого дошкільного віку;  

 науково обґрунтувати та експериментально перевірити методику 

розвитку творчих здібностей старших дошкільників. 
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У відповідності з визначеними завданнями і поставленою метою в 

кваліфікаційній роботі застосовано загальнонаукові теоретичні та емпіричні 

методи (аналіз документів, спостереження, опитування, інтерв’ювання, експертне 

оцінювання, метод незалежних характеристик), за допомогою яких було зібрано 

дані для аналізу результатів дослідження і зроблено відповідні наукові висновки.  

Базою для експериментального дослідження виступили групи старшого 

віку приватного підприємства Приватний дошкільний навчальний заклад «Я 

люблю Монтессорі» міста Хмельницького.  

Практичне значення одержаних результатів полягає у розробці та 

впровадженні у освітньо-виховний процес закладу дошкільної освіти методичних 

рекомендацій з розвитку творчих здібностей дітей старшого дошкільного віку. 

Матеріали дослідження можуть бути використані при розробці програм, 

спецкурсів, та у роботі закладів дошкільної освіти.  

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження апробовані в 

умовах практичної педагогічної роботи. Крім того, апробація та впровадження 

результатів дослідження здійснювалося шляхом публікацій та доповідей на 

міжнародних (1), всеукраїнських (7) та регіональних (1) конференціях та семінарах.  

Результати дослідження впроваджені у освітній процес Приватного 

дошкільного навчального закладу «Я люблю Монтессорі» міста Хмельницького. 

Публікації: 

−  Формування творчих здібностей дітей в процесі ігор-драматизацій // 

Актуальні проблеми наступності дошкільної і початкової освіти : збірник матеріалів 

VІІІ Міжнародної науково-практичної конференції / Кам’янець-Подільський 

національний університет імені Івана Огієнка, кафедра теорії та методик дошкільної 

освіти. Кам’янець-Подільський : Видавець Ковальчук О.В., 2022. С. 79-82. 

Структура роботи. Магістерська робота складається зі вступу, двох 

розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків.   
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ВИСНОВКИ 

 

 

 

 
 

Сучасні умови духовного і національного відродження суспільства 

характеризуються гуманізацією освітнього процесу, поверненням до особистості 

дитини розвитком найкращих її якостей, формуванням різнобічно розвиненої, творчо 

активної особистості дошкільника. 

Одним із різновидів активних засобів навчання та виховання є українське 

народне мистецтво. Воно є унікальним у вирішенні завдань як художнього, так і 

особистісного розвитку, громадського і духовного становлення підростаючого 

покоління незалежної України. Це зумовлено не тільки природою сприймання 

народного мистецтва, а й тим, що декоративна діяльність стає однією з 

найдоступніших і емоційно-захоплюючих форм творчості як у дошкільному, так і в 

подальшому молодшому шкільному віці. Тому нами була досліджена проблема 

розвитку творчих здібностей дітей старшого дошкільного віку засобами одного із 

різновидів українського народного мистецтва – іграшки. 

1. На основі узагальнення результатів теоретичного аналізу встановлено, що 

творча активність є вищим рівнем прояву пізнавальної активності людини, якістю 

особистості, її інтегральною характеристикою. 

Проведений аналіз уможливив визначення творчої активності старшого 

дошкільника як якості особистості, сутність якої полягає у готовності здійснювати 

ініціативні, новаторські дії у царині мистецтва. У контексті даного дослідження творча 

активність старшого дошкільника має формуватися у процесі різних видів творчої 

діяльності, знаходити своє виявлення через різноманітність цієї діяльності, 

сформованість потреби і інтересу до опанування певним різновидом мистецтва, 

самостійність і пізнавальну активність. 

2. У дослідженні виявлено, що значущим фактором розвитку творчих здібностей 

старших дошкільників є активне залучення дітей до вивчення українського народного 

мистецтва. Народній іграшці у цьому процесі має відводитися значна роль. Українська 
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народна іграшка як естетичний об’єкт є особливим типом художньої творчості, що 

вміщує у собі кілька видів народного мистецтва, є носієм історичних, 

загальнокультурних, художньо-декоративних, національних рис та особливостей, що 

дозволяє використовувати її як дійовий навчально-виховний засіб розвитку творчих 

здібностей особистості дитини старшого дошкільного віку. 

3. У кваліфікаційній роботі визначено структурні компоненти творчої активності 

старших дошкільників: перцептивно-емоційний, пізнавально-інформаційний, творчо-

діяльнісний. Змістові параметри визначених компонентів є критеріальними 

характеристиками рівнів (високого, середнього, низького) творчої активності дітей 

старшого дошкільного віку, а саме: наявність потреби вивчення різновидів 

українського народного мистецтва; обізнаність, щодо різновидів українського 

народного мистецтва, зокрема, іграшки; бажання виразити себе у різних видах творчої 

діяльності у галузі української народної іграшки; виявлення самостійності задуму та 

оригінальності вирішення задач творчого характеру. Встановлено, що серед дітей 

старшого дошкільного віку переважає низький рівень (60 %) досліджуваного 

феномена. 

4. Розроблено та експериментально перевірено методику розвитку творчих 

здібностей старших дошкільників. В її основу покладено залучення дітей до 

української народної іграшки через систему різних типів занять та заходів з 

образотворчого мистецтва та художньої праці. Методи і прийоми роботи, що їх було 

застосовано у процесі розвитку творчих здібностей старших дошкільників, 

узгоджуються з імпровізаційним стилем роботи народних майстрів, особливостями 

образотворчості та емоційним характером дитячої творчості. 

5. Експериментально доведено ефективність процесу розвитку творчої 

активності старших дошкільників засобами української народної іграшки завдяки 

організації таких педагогічних умов: 1) підбір українських народних іграшок, 

доступних для сприйняття та відтворення старшими дошкільниками; 2) використання 

у освітньо-виховному процесі необхідного і достатнього обсягу систематизованої 

інформації щодо української народної іграшки (історичний, теоретичний, практичний 

аспекти); 3) оволодіння дітьми традиційними прийомами створення та оздоблення 
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українських народних іграшок; 4) організація процесу самостійного виготовлення 

старшими дошкільниками іграшок за традиціями українських народних; 

5) доступність та педагогічна доцільність пропонованих завдань; 6) створення на 

заняттях та у гуртковій роботі позитивно-емоційної творчої атмосфери зацікавленості 

та захопленості. 

6. Аналіз даних проведеного експерименту підтвердив результативність 

поетапного формування творчої активності старших дошкільників засобами 

української народної іграшки: опосередкований вплив на розвиток творчих здібностей 

(I етап); цілеспрямоване розвиток творчих здібностей старших дошкільників (II етап); 

безпосередній прояв творчої активності старших дошкільників у різних видах 

діяльності по опануванню мистецтва української народної іграшки (III етап). 

Проблема розвитку творчих здібностей старших дошкільників у закладах 

дошкільної освіти не обмежується цим дослідженням. Численні аспекти даної 

проблеми потребують свого подальшого дослідження та вирішення. Серед них: 

з'ясування можливостей формування творчої активності особистості засобами інших 

видів професійного та народного образотворчого мистецтва відповідно до різних 

вікових груп дітей; розвиток творчих здібностей особистості у процесі опанування 

української народної іграшки; підготовка майбутніх вихователів до педагогічного 

керівництва художньо-творчою діяльністю старших дошкільників з використанням 

народної іграшки та інших різновидів народного та професійного декоративно-

ужиткового мистецтва. 
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